

全市民族宗教工作会议强调

推动南通民族宗教工作高质量发展 为“强富美高”新南通现代化建设汇聚力量

晚报讯 昨天，全市民族宗教工作会议召开。市委书记王晖出席会议并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实中央、省委民族工作会议和全国、全省宗教工作会议精神，不断推动我市民族宗教工作高质量发展，持续巩固宗教和顺、社会和谐、民族和睦良好局面，为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章汇聚各方力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市委副书记、市长吴新明主持会议。市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋出席会议。

王晖在讲话中肯定近年来全市民族宗教工作所取得的成绩。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述，深刻认识做好新时代民族宗教工作的总体要求，准确把握形势任务，落细落实重点工作，切实扛起职责使命，为全国全省促进民族团结进步、推动宗教健康传承作出南通贡献、体现南通担当。

王晖强调，要紧紧围绕“铸牢中华民族共同体意识”主线，不断夯实全市各族群众团结奋斗的共同思想基础，广泛促进各民族交往交流交融，进一步擦亮对口支援协作南通品牌，持续提升民族事务治理能力水平，让

中华民族大团结旗帜在江海大地高高飘扬。要始终坚持我国宗教中国化方向，全面贯彻新时代党的宗教工作理论方针政策，突出思想政治引领，推动宗教健康传承，加强宗教界自身建设，不断提升宗教工作法治化水平。

王晖要求，要全面加强党对民族宗教工作的领导，坚决扛起民族宗教工作主体责任，加强民族宗教工作重点领域制度建设，加快提升民族宗教事务治理体系和治理能力现代化水平，奋力推动全市民族宗教工作迈上新台阶。

吴新明在主持时指出，要自觉把思想和行动统一到习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述上来，切实推动中央、省委和市委决策部署落地落实。要聚焦重点、抓住关键，突出思想引领，注重彰显特色，提升治理水平，打造更多南通特色民族宗教工作品牌。要加强领导、形成合力，把党的领导贯穿民族宗教工作各领域、全过程，层层压实责任，夯实基层基础，合力推动全市民族宗教工作迈上新台阶。

会议以视频形式召开，各县(市、区)设分会场。市委常委、市人大常委会、市政府、市政协相关负责同志在南通主会场参加会议。如皋市、崇川区、市教育局、市公安局作交流发言。

记者朱文君

5月我市经济运行恢复势头显现

市场营销有所恢复，网络零售持续增长

晚报讯 记者昨天从市统计局了解到，5月，面对复杂严峻的国际环境和国内疫情考验，全市上下坚决贯彻落实中央、省委和市委各项决策部署，高效统筹疫情防控和经济社会发展，生产需求逐步恢复，主要指标边际改善，经济运行恢复势头显现。

工业生产恢复增长，高技术制造业较快增长。5月，全市规模以上工业增加值同比增长0.6%。1~5月，全市规模以上工业增加值同比增长2.1%。分行业看，计算机通信和其他电子设备制造业、医药制造业、农副食品加工业、铁路船舶航空航天和其他运输设备制造业增加值分别增长34.3%、14.2%、10.9%、9.9%。1~5月，全市规模以上工业高技术制造业产值增长35.8%。1~4月，全市规模以上工业利润总额同比增长5.5%。

服务业增速放缓，十大行业“6增4降”。1~4月，全市规模以上服务业实现营业收入368.8亿元，同比增长6.2%，较1~3月回落3.6个百分点。其中，居民服务修理和其他服务业、科学研究和技术服务业、信息传输软件和信息技术服务业、文化体育和娱乐业、租赁和商务服务业、卫生和社会工作分别增长34.2%、27.8%、21.8%、18.4%、8.9%和1.3%；教育、房地产业(不含房地产开发经营业)、交通运输仓储和邮政业、水利环境和公共设施

管理业分别下降27.6%、20.8%、4.5%和2.8%。

市场销售有所恢复，网络零售持续增长。5月，全市社会消费品零售总额284.7亿元，同比下降8.9%，降幅比上月收窄10.7个百分点。1~5月，全市社会消费品零售总额1551.2亿元，同比下降3.5%。按消费类型分，商品零售额457.4亿元，下降1.9%；餐饮收入31.1亿元，下降28.8%。网络零售增势良好，限额以上单位实现网络零售额34.3亿元，增长41.6%；占限额以上单位消费品零售额的比重为7.0%。

固定资产投资小幅下降，制造业投资较快增长。1~5月，全市固定资产投资同比下降2.7%，与1~4月持平。分产业看，第二产业投资增长2.5%，第三产业投资下降8.7%。

货物进出口较快增长，贸易顺差逐步扩大。5月，全市货物进出口总额306.8亿元，同比增长16.9%。1~5月，全市货物进出口总额1360.4亿元，同比增长12.6%。进出口相抵，贸易顺差418.1亿元。

金融市场稳健运行，存贷款余额较快增长。5月末，全市金融机构本外币存款余额17687.5亿元，比年初增加1312.6亿元，同比增长8.2%。金融机构本外币贷款余额15397亿元，比年初增加1255.9亿元，同比增长15.6%。

记者卢兆欣 实习生陆薇

共享机遇 共赢未来

吴新明会见苏州赛普生物董事长张胜有一行，并见证项目签约

晚报讯 昨天下午，苏州赛普生物科技有限公司与苏锡通科技产业园签署投资协议，共同推动总投资30亿元的赛普南通高端生物医疗耗材生产基地项目落户园区。市委副书记、市长吴新明会见苏州赛普生物科技有限公司董事长张胜有一行，并见证项目签约。

吴新明代表市委、市政府对赛普南通高端生物医疗耗材生产基地项目落户苏锡通园区表示祝贺。他说，近年来，南通区位优势更加凸显，产业基础日趋完善，随着发展条件的日益成熟，我市经济社会正驶入新一轮高速发展的“快车道”。特别是海太通道、北沿江高铁等一批重点交通基础设施的建设推进，南通融入苏南、接轨上海的步伐进一步加快，为未来发展提供了更多机遇和广阔空间。他表示，选择南通就是选择上海，选择南通就是选择未来。南通将集中力量、集成政策、集聚资源，为项目顺利推进提供全方位的服务保障，确保项目早开工、早建设、早投产、早达效。他希望企业发挥行业领先优势，把更多优质项目布局到南通，带动更多企业投资南通，与南通共享机遇、共赢未来。

张胜有感谢南通市委、市政府

对项目落户给予的大力支持。在简要介绍企业发展概况后，他说，得益于良好的生物医疗耗材产业发展环境，近年来，赛普生物保持着“一年建一间新工厂”的发展速度，特别是在南通，用不到半年的时间，三栋新厂房就将投产。南通有着重商亲商的良好氛围、优质高效的营商环境，加上素质过硬的干部队伍，更坚定了企业来通投资布局的信心。他表示，未来赛普生物也将紧紧围绕苏锡通园区生命健康产业发展规划，加大科研能力投入，打破技术壁垒，增强创新能力，更好地为地方发展服务，努力助推中国的耗材企业更好地走出“国门”。

该项目占地约120亩，是苏锡通园区生命健康产业首个重特大项目。作为项目投资方，苏州赛普生物科技有限公司一直致力于高端生物医疗耗材研发、生产和销售，产品主要包括分子生物学耗材和细胞培养耗材等，目前已发展成为国内第一梯队的生物检测耗材企业。此次签约落户，是园区开展精准招商的成功实践，将为推动园区生命健康产业集聚发展奠定坚实的基础。

市政府秘书长凌屹参加活动。
记者李彤

崇川举办大龄人员专场招聘

提供近百个岗位，80余人达成意向

晚报讯 昨天下午，崇川区人社局在南通绿洲国际假日酒店举办大龄就业群体(退休人员)专场招聘会，以服务退休人员群体的求职意愿，促进大龄、老年人力资源再释放。当天，有近200名求职者入场应聘，80多人现场达成就业意向。

今年上半年暂停线下招聘后，崇川区人社局举办了多场“云招聘”活动，但很多大龄求职者不太适应线上招聘的形式，“所以我们专门为大龄人群筛选合适的企业和岗位，服务好这一求职群体。”崇川区人社局相关负责人介绍说，他们采集了绿洲国际近百个适合大龄群体的就业岗位，包括服务员、保洁员、厨房工、锅炉工等。

“我们这次拿出一批适合40、50、60人员的工作岗位，把招聘条件、年龄放宽，看中的就是大叔、阿姨们的沉稳细致和对工作的认真负责。”绿洲国际假日酒店负责人表示，面试优秀者，

年龄还可以适当放宽，除了完善社保和雇主责任险外，还有丰富的员工福利活动和丰厚的年终奖金。

唐闸镇街道工作人员对此十分欢迎：“我们街道推荐了10多名大龄人员来求职，大多都是技能较为单一或缺乏一技之长的人员，今天招聘会的岗位年龄放宽了，对学历要求也没那么高，恰好符合他们的择业需求。”

活动现场还设立了就业政策咨询处，崇川区就管中心、人力资源服务中心、退管中心工作人员向求职者宣传促进就业、退管服务相关政策，解答群众就业扶持相关问题，发放宣传材料200余份。

据介绍，崇川区人社局还将继续针对重点人群开展专场招聘活动，以聚焦重点就业人群就业，为大龄就业困难人员提供更多的就业机会，帮助失业人员解决就业问题，兜牢就业民生底线，切实为居民办实事、办好事。

通讯员许锋 记者何家玉